

# 我国汽车整车进口关税降至15%

## 自7月1日起执行,汽车零部件关税降至6%

新华社北京5月22日电 国务院关税税则委员会22日印发公告,经国务院批准,自2018年7月1日起,将税率分别为25%、20%的汽车整车关税降

至15%,降税幅度分别为40%、25%;将税率分别为8%、10%、15%、20%、25%的汽车零部件关税降至6%,平均降税幅度46%。

财政部有关负责人表示,我国维护多边贸易体制,此次降低汽车进口关税是我国进一步扩大改革开放的重大举措。降税后,我国汽车整车平均税

率13.8%,零部件平均税率6%,符合我国汽车产业实际。

这位负责人说,相当幅度降低汽车进口关税,将有利于推动供给侧结构性改革,促进汽车产

业结构调整和转型升级,引导汽车产品提质增效,丰富国内市场供给,满足人民群众多样化需求,给国内消费者带来更丰富更实惠的消费体验。

## 58万的车能便宜近5万



### 4车企表示欢迎 进口丰田将降价

宝马中国方面给澎湃新闻记者发来的回应称,欢迎政府的决定,此举释放中国将继续开放的强烈信号。这有助于消费者受益,并提升市场活力。公司将在评估现有建议零售价后,做出积极回应。

彭博社当天援引保时捷方面的回应称,对中国下调汽车进口关税表示欢迎,已经启动调价评估,晚些时候将公布具体细节。此外,大众汽车也表示,对中国市场的进一步开放表示欢迎,将评估进口车关税下调对中国市场的影响并采取相应行动。

另据共同社报道,丰田汽车当天也表示,将下调出口至中国销售的汽车价格。

中国汽车工业协会秘书长助理许海东分析,本次减税幅度在可控范围内,是“相当幅度”而非“大幅度”:从整车角度来说,本次进口车降税,促使进口车部分替代国

进口关税的下调终于尘埃落定,是不是意味着未来中国市场上的进口汽车价格将会有所下降?买进口车能便宜多少?傲夜哥为你细细道来。

内合资品牌的市场,有望导致国内车市价格传导性下降。同时,由于降税比例得当,对国内自主品牌车企整体冲击不大。

### 买进口车省钱了 排量越大降价越多

在我国现行税制下,进口汽车的完税总价包括汽车的报关价和关税外,还包括消费税和增值税,而后两者的计算都是以“报关价+关税”为基础的。这里的汽车报关价和人们通常理解的裸车价还不一样,它是指到岸价,需要在原车价的基础上加上海运费和保费后才可作为报关的价格。

以一辆报关价30万元的4.0排量的汽车为例计算,国外经销商拿30万元就可以提车,国内经销商则需要缴纳关税7.5万元、12.5万元排量消费税、8.5万元增值税,装卸运输费等不算。也就是说,国内经销商拿到手的成本价就是58.5万元。不过,如果是低排量的车,消费税会低一点。

根据公告,关税下调到15%,那么这辆车的关税为4.5万元,同时消费税会降为11.5万元,增值税降为7.8万元,总税费为23.8万元。相比关税下调前,总共节约4.68万元。

再以一辆10万元的1.6L进口车为例计算,其进口关税=10×15%=1.5万元,进口消费税=(10+1.5)÷(1-5%)×5%=0.61万元,进口增值税=(10+1.5+0.61)×17%=2.06万元,计税价格=10+1.5+0.61+2.06=14.17万元,可以少花费1.23万元,比关税降低之前的购买成本节省了8%。

许海东也介绍,30万-50万元/辆的进口车型减税后终端价格可优惠2万-4万元,这将直接利好类似于野马、斯巴鲁等处于上述价格区间范围内的小众车型。同时,类似于奥迪A4、Q5,奔驰GLC、宝马3系、凯迪拉克合资车企,及大中型轿车及中型SUV车型的市场空间或将受到冲击。

本报记者 李晓东 整理  
综合搜狐财经、蓝鲸财经等

目前一辆进口车要缴三个税种:



进口汽车的消费税率根据排量不同而不同,具体就是:

排气量(升)	消费税率(%)
1.0以下(含1.0)	1
1-1.5(含1.5)	3
1.5-2.0(含2.0)	5
2.0-2.5(含2.5)	9
2.5-3.0(含3.0)	12
3.0-4.0(含4.0)	25
4.0以上	40

### 具体税费的计算公式

$$\text{关税} = \text{完税价格} \times \text{关税税率}$$

$$\text{消费税} = \frac{\text{完税价格} + \text{关税}}{(1 - \text{消费税率})} \times \text{消费税率}$$

$$\text{增值税} = (\text{完税价格} + \text{关税} + \text{消费税}) \times \text{增值税税率}$$

制图参考 海关总署网站

12日,省委办公厅、省政府办公厅印发《关于进一步深化医药卫生体制改革的意见》(以下简称《意见》),22日下午,山东省政府新闻办举行解读《意见》的新闻发布会。从坚持正确的医改方向、着力推进分级诊疗制度建设、进一步完善医疗保障制度、进一步健全药品供应保障制度、加快推进中医药事业传承发展等10个方面,提出了31项改革举措和86项重点任务。

## 我省提出31项举措深化医改

### 无力缴费患者将得到及时治疗

本报记者 陈晓丽

#### 提高乡村医生待遇

省医改办常务副主任、省医管办主任孟冬介绍,各地可在事业编制总量内,根据现有服务人口,重新核定乡镇卫生院和社区卫生服务机构人员编制。新建改建小区的社区卫生服务设施要与住宅同步规划建设,验收合格后投入使用。

我省将切实保障政府举办基层医疗卫生机构经费,通过在核定收支节余中提取一定人员激励资金、申请设置特殊岗位等方式逐步提高乡村医生的待遇水平。

在做细家庭医生签约服务方面,明确签约服务费来源,调整签约服务相关服务项目和价

格。同时,符合规定的转诊住院患者连续计算起付线,落实普通门诊统筹和住院报销比例实行差异化支付政策。对转诊回基层的签约居民可沿用上级医院处方。患慢性病、精神障碍等签约对象单次配药量可延长至1-3个月。

#### 推进按病种收费改革

鼓励商业保险机构参与基本医保经办服务。定期组织第三方开展医保基金绩效评估。规范医保资金结算程序和时限。我省还将改革支付方式,加快推进以临床路径管理为基础的按病种收费改革,明确医保支付和个人自付比例。

全面推行以按病种付费为主,按人头付费、床日付费、总额付费等多元复合式支付方式

改革,积极探索按疾病诊断相关分组(DRGs)付费制度改革。

#### 完善重疾救助保障

建立健全多部门联动的疾病应急救助基金监管机制,确保无法核实身份或者无力缴费的急救患者得到及时有效医疗救治。对严重精神障碍患者做到应收尽收、应治尽治、应管尽管。

此外,《意见》还提到了要实施全科医生特设岗位计划;提高儿科医师薪酬待遇;打造健康旅游目的地等。值得注意的是,我省将进一步放宽社会办医准入,凡符合规划条件和具备准入资质的,不得以任何理由加以限制。加大健康服务业开放力度。吸引境外投资者来鲁举办高水平医疗机构。

## 日照为所有居民买民生保险

来出差来旅游的也能享受

本报5月22日讯(记者化玉军) 近日,日照市政府发出了惠及每位市民的民生红包:为行政区域范围内所有人口和常住居民的家庭财产购买了民生综合保险。自5月12日起,因自然灾害及居民家庭等意外事故造成的人员伤亡的,每人最高可获12万元赔付。

民生综合保险保费标准为每人每年3元,每户每年2元,由市、县(区)、乡(镇、街)三级财政承担。保障对象中的日照行政区域范围内所有人口,包括常住人口、抢险救灾人员和临时来日照出差、旅游、务工及其他流动人口。

具体保障范围包括暴风、暴雨、洪涝、干旱地震、海啸等自然灾害造成的居民人身伤亡及家庭财产损失;居家期间发生火灾、爆炸、煤气中毒、触电、溺水等事故造成的人身伤亡和家庭财产损失等。另外,还包括见义勇为行为造成的人身伤亡,参与抢险救灾人员在抢险救灾过程中出现的人身伤亡。

救助标准中,自然灾害及居民家庭等意外事故造成的人员伤亡每人救助责任限额12万元,每人医疗费用救助责任限额6万元;见义勇为行为导致人身伤亡,每人救助责任限额15万元,每人医疗费用责任限额6万元;抢险救灾人员在抢险救灾过程中出现的人身伤亡,每人救助责任限额20万元;造成家庭房屋财产损失的,每户救助责任限额6万元。

日照市民政局党组书记、局长王录联介绍,政府为每人投入几元钱,居民即可享受高赔付的保险保障。实现政府小投入保障大民生,有效解决“因灾致贫”的问题。

保险事故发生后,居民应第一时间拨打报案电话8012349至市民生综合保险调处中心。确认案件属于保险救助责任后,专职理赔人员在30分钟内到达现场。在救助申请材料齐全的情况下救助金在2000元以下的当日赔付,2000元以上50万元以下的2个工作日内赔付。